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Aufgabe 1 (Anwendung binomischer Satz)

Beweisen Sie direkt aus dem binomischen Satz (ohne Induktion):
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Aufgabe 2 (Addition natürlicher Zahlen)

Erinnerung: Addition und Ordnung auf N0 sind induktiv (oder rekursiv) definiert
durch:

• a + 0 := a und a + (n + 1) := (a + n) + 1.

• a < 0 gilt nie, und a < n + 1 gilt genau dann, wenn a < n oder wenn a = n.

(a) Beweisen Sie durch Induktion nach c ∈ N0 die Assoziativität der Addition, das
heißt a + (b + c) = (a + b) + c für alle a, b, d ∈ N0.

(b) Beweisen Sie durch Induktion nach b ∈ N0: falls a < b, so ist auch a+1 < b+1.

Aufgabe 3 (Vollständige Induktion)

Zeigen Sie durch vollständige Induktion

n∑
i=1

i(i− 1) =
(n + 1)n(n− 1)
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